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Οι βασικές θεµατικές του βιβλίου αφορούν την 
ανάπτυξη µιας ολιστικής κλινικής, 
ψυχοπαιδαγωγικής και ψυχοθεραπευτικής 
προσέγγισης των συναισθηµατικών και 
συµπεριφορικών διαταραχών, καθώς και της 
επιθετικότητας στην παιδική και εφηβική 
ηλικία. Ιδιαίτερη έµφαση δίνεται στις 
τραυµατικές εµπειρίες που βιώνουν τα παιδιά 
αυτά –είτε ως παθητικοί δέκτες είτε ως 
ενεργητικά υποκείµενα–, αλλά και στις πλέον 
σύγχρονες κλινικές, ψυχοπαιδαγωγικές και 
ψυχοθεραπευτικές παρεµβάσεις, εντός και 
εκτός σχολείου. 
 
Παρουσιάζεται µια εκτενής ανασκόπηση 
διεθνών ερευνητικών και κλινικών δεδοµένων 
που αφορούν τα ψυχοκοινωνικά 

χαρακτηριστικά και τη λειτουργικότητα παιδιών και εφήβων µε συναισθηµατικές και 
συµπεριφορικές δυσκολίες. Αναδεικνύονται τα βασικά στοιχεία της ατοµικής και 
οικογενειακής δυναµικής των συγκεκριµένων παιδιών, µέσα από ένα ευρύ φάσµα 
«κλινικών περιπτώ­σεων», ενώ παράλληλα εξετάζονται οι παράγοντες 
επικινδυνότητας και οι προστατευτικοί ή/και παρωθητικοί µηχανισµοί σε κοινωνικό, 
σχολικό και διαπροσωπικό επίπεδο. ∆ιερευνώνται σε βάθος οι δυναµικές που 
διαµορφώνονται στο σχολικό περιβάλλον και αναλύονται οι προκλήσεις και οι 
δυσκολίες που αντιµετωπίζουν οι ψυχολόγοι και οι εκπαιδευτικοί στη διαχείριση 
τέτοιων περιστατικών. Ένα ξεχωριστό κεφάλαιο εστιάζει στα φαινόµενα του 
ενδοσχολικού εκφοβισµού, των εξαρτήσεων και των επικίνδυνων συµπεριφορών 
(cyberbullying) στο διαδίκτυο, καθώς και στις αντίστοιχες παρεµβάσεις. 
 
Ο συγγραφέας θέτει υπό αµφισβήτηση την παραδοσιακή µονοδιάστατη ψυχιατρική 
προσέγγιση των παιδικών διαταραχών και προτείνει ένα ολιστικό µοντέλο 
συµβουλευτικής υποστηρικτικής εποπτείας στο πλαίσιο του σχολείου, προσαρµοσµένο 
στις ανάγκες παιδιών, γονέων, εκπαιδευτικών και σχολικών ψυχολόγων. 
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Το βιβλίο απευθύνεται σε κλινικούς και σχολικούς ψυχολόγους, εκπαιδευτικούς, 
ειδικούς παιδαγωγούς, και σε όλους εν γένει τους επαγγελµατίες υγείας, οι οποίοι 
αναζητούν αποτελεσµατικούς τρόπους παρέµβασης και επιθυµούν να εµβαθύνουν στην 
κατανόηση της ψυχολογίας και της ψυχικής και διαπροσωπικής δυναµικής αυτών των 
παιδιών και εφήβων. 
 

*** 
Ο Ηλίας Κουρκούτας γεννήθηκε στη Λάρισα. Είναι Κλινικός Ψυχολόγος, Καθηγητής στο ΠΤ∆Ε του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης, µε αντικείµενο τις Παιδικές και Εφηβικές ∆ιαταραχές (συναισθηµατικές-
συµπεριφορικές, αναπτυξιακές, παραβατικές-αντικοινωνικές συµπεριφορές, ενδοσχολικός 
εκφοβισµός κ.ά.). Είναι, επίσης, ∆ιευθυντής του ∆ΠΜΣ Ε.Α. και του Εργαστηρίου Ψυχολογίας 
(ΕΨΕΑ). Πραγµατοποίησε τη διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήµιο της Λιέγης, όπου 
εργάστηκε ως ερευνητής στον τοµέα ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης του M. Born, και συνδιηύθυνε 
µε τον καθηγητή J. Melon, για τέσσερα χρόνια, τα σεµινάρια κλινικής ψυχανάλυσης. Παράλληλα, 
ειδικεύθηκε στην ψυχοθεραπεία παιδιών και εφήβων στο Φροϋδικό Ινστιτούτο Ψυχανάλυσης 
Βρυξελλών. 
Ερευνητικά ασχολείται µε τον ρόλο των νέων µοντέλων ψυχικής υγείας, καθώς και των 
καινοτόµων συµβουλευτικών και ψυχοκοινωνικών και κλινικών παρεµβάσεων στα σχολεία. Έχει 
δηµοσιεύσει έναν µεγάλο αριθµό άρθρων στα γαλλικά, αγγλικά, ισπανικά, γερµανικά και ιταλικά. 
Έχει συγγράψει και επιµεληθεί τα ακόλουθα βιβλία στα ελληνικά και αγγλικά: 
Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορούν τα βιβλία του: 

Παιδιά και Έφηβοι με Ψυχοκοινωνικές και Μαθησιακές Διαταραχές (2008),  Προβλήματα 
συμπεριφοράς στα παιδιά: Παρεμβάσεις στο πλαίσιο της οικογένειας και του σχολείου 
(2011), Σχολική βία και παραβατικότητα (2013) ,  Συναισθηματικές και Συμπεριφορικές 
Διαταραχές στα Παιδιά: Κλινικές και Ψυχοπαιδαγωγικές παρεμβάσεις στην οικογένεια 
και το σχολείο (2017). Το 2021 κυκλοφόρησε και την ποιητική συλλογή Ο σκύλος της 
αγάπης. 
 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:  
Βασιλική Γιωτσίδη, Μόνιµη Επίκουρη Καθηγήτρια Κλινικής Ψυχολογίας, Πάντειο 
Πανεπιστήµιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών. Ευγενία Γκιντώνη, ∆ιδάκτωρ 
Νευροψυχολογίας, Πανεπιστηµίου Κρήτης, Ψυχολόγος στο Πανεπιστηµιακό Γενικό 
Νοσοκοµείο Πατρών. Σταυρούλα Λαµπρινέα,  Ειδική Παιδαγωγός, ΜSc  Ψυχαναλυτική 
Αναπτυξιακή Ψυχολογία, Εκπαιδευµένη και Πιστοποιηµένη στο πρόγραµµα: 
Mentalization-Based-Treatment: Reflective Parenting. Anna Freud Center & University 
College London. ∆ήµητρα Πρινιανάκη, Ψυχολόγος, MSc Kλινική Ψυχική Yγεία (ΑΠΘ), 
Εκπαιδευόµενη στη Θεραπεία συµπεριφοράς, διαταραχές άγχους, µετατραυµατική 
διαταραχή και ιδεοψυχαναγκαστική διαταραχή (Ε.Π.Ι.Ψ.Υ.). Λούση Σιρινιάν, MSc LSE, τ. 
Καθηγήτρια Εφαρµογών ΤΕΙ Λάρισας, Πρέσβειρα Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς 
∆ιαδικτύου. Αποστόλης Φούρναρης, BSc, MA, MA, PhDc, MBPsS, MBACP, FHEA, 
Ψυχοδυναµικός Ψυχοθεραπευτής, Επίκουρος Kαθηγητής Ψυχολογίας, University of 
Roehampton. 
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